

我市召开农业生产社会化服务工作推进情况新闻发布会

农业社会化服务体系逐步健全 农业生产托管稳步推进

本报讯(记者 全志华)6月23日,记者从我市农业生产社会化服务工作推进情况新闻发布会上获悉,今年,市委深改办把农业生产社会化服务机制改革创新作为农业农村部门主要的改革攻坚任务,对扶持小农户提升小农户发展现代农业能力作出了全面安排。

健全农业社会化服务体系,大力开展农业生产托管意义重大。有利于破解“谁来种地、怎么种地”难题。随着城镇化深入推进,农村青壮年劳动力不断转移,农村老龄化、兼业化问题日益突出。“谁来种地,怎么种好地”,是急需破解的问题。发展农业生产托管,在不流转土地经营权的情况下,将耕、种、防、收部分或全部作业环节委托给社会化服务组织,让专业的人干专业的事。这种方式在坚持农村土地集体所有和家庭承包经营基础性地位,保持土地承包关系稳定的前提下,有效解决了土地撂荒、粗放经营的问题,还让年迈的农民从繁重的劳动中解脱出来,让年轻的劳动力安心外出务工经商或就地转移从事二、三产业。

有利于促进农业节本增效。据对托管案例的定量分析显示,农户采取全程托管,算上人工成本,小麦每亩节本增效356.05元,玉米每亩节本增效388.84元。发展生产托管还有助于破解当前土地流转的地租难题,避免农地“非粮化”“非农化”,对保障国家粮食安全和重要农产品有效供给具有重要作用。

有利于引领小农户进入现代农业发展轨道。发展农业社会化服务,通过服务组织提供专业化、规模化服务,让小农户成为适度规模经营的积极参与者和真正受益者。通过生产托管,可以将先进适用的品种、技术、装备等要素导入农业生产,推进农业标准化生产、集约化经营,促进农业高质量发展。

我市农业生产托管工作取得积极进展。近两年来,按照市委、市政府总体工作部署,农业农村部门不断加强工作指导,完善政策措施,强化项目推动,加强典型引领,推动农业生产托管蓬勃发展,取得明显成效。

全面部署农业生产托管工作,探索出一批可复制能推广的农业生产托管模式。我市积极创新经营方式和组织形式,形成了“党建引领+整建制托管+保底收入+效益分红”“为农服务中心+村集体+农户”“公司+服务站+农户”等一批直接服务农户和农业生产的有效模式,通过多元化服务,构建服务标准,培养农业人才,延长服务链条,实现

农业种植的规模化和品牌化,取得了良好成效。

培育多元化专业化的社会化服务主体。经过各级农业农村部门的共同努力,农业生产托管加速发展。截至2020年底,全市共有农业生产社会化服务组织9110家,省级示范服务组织12家。服务面积超过2000万亩次以上,惠及农民121.7万户。发展农业托管服务,完善了农业社会化服务体系,增强了农业发展活力,成为深化农村改革的重要成果和突出亮点。

大力推动农业生产托管高质量发展。今年,我市农业生产社会化服务机制体制创新试点的主要内容主要体现在:逐步健全政策支持体系,进一步探索完善支持政策,强化行业管理,健全新型农业社会化服务体系,提高农业生产的组织化程度和经营管理水平,推进农业生产社会化服务市场向规模化、专业化、标准化、规范化、品牌化升级。创新经营方式和组织形式,大力推行“土地入股+整建制托管+保底收入+效益分红”四位一体的土地股份制合作运营模式,形成长效的利益联结机制。建立区域性服务中心,探索建立区域性农业社会化服务中心和服务站点。加强乡镇农业综合服务能力建设,

到2023年,全市所有乡镇和涉农街道,都将建立起政府公益性服务和市场经营型服务相结合的区域性农业社会化服务中心,20%以上行政村建立服务站点。探索建立多元主体联合合作机制,鼓励组建各级联合体、联盟、协会等农业社会化服务行业组织,健全农业社会化服务协同推进工作机制。探索制定县域农业专业化社会化服务标准,总结提炼适合当地的服务合同、服务标准、绩效评价标准,推进服务专业化、标准化、品牌化建设,规范服务市场,提高农业生产的规范化、集约化、专业化、标准化和绿色化水平。建立县域社会化服务平台,通过建立县(区)级农服平台,实现社会化服务供需双方信息线上对接、线下服务的有效运行模式,依托互联网把小农户引领到现代农业发展轨道;通过试点,进一步完善农服平台功能,为推广使用积累经验。完善统计指标和方法,强化农业生产社会化统计监测分析,提高决策的科学化和精准化水平。

权威发布

全市新冠病毒疫苗接种工作视频调度会议召开

本报讯(记者 王振宇)6月22日,全市新冠病毒疫苗接种工作视频调度会议召开,通报近期新冠病毒疫苗接种工作情况,安排部署下一步工作。副市长侯婕出席会议并讲话。

侯婕强调,要提高思想认识,把新冠病毒疫苗接种工作当作重大的政治任务,切实增强接种疫苗工作的紧迫感、使命感。要加强统筹部署,压实工作责任,着力把任务细化分解,将接种任务逐级分解到乡镇、办事处、街道、村、社区,实现网格化接种管理,做到“苗到人到”,提高疫苗接种效率。要保障进度,持续提高接种能力,高效组织,精细化管理,科学制定疫苗接种方案,提升接种服务的便捷性,全面满足市民接种需求。要明确任务,倒排工期,确保按时完成疫苗接种任务,为筑牢疫情屏障作出菏泽贡献。

菏泽市乡村振兴局挂牌成立

本报讯(记者 孔博)6月22日,菏泽市乡村振兴局挂牌成立,副市长聂元科出席揭牌仪式并为市乡村振兴局揭牌。

脱贫攻坚以来,全市上下认真贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和2013年视察菏泽重要指示要求,尽锐出战、攻坚克难,累计减贫170.15万人,“两不愁三保障”稳定实现,855个省定扶贫工作重点村全部出列,夺取了脱贫攻坚战的全面胜利。

市林业局举办林业有害生物知识培训

本报讯(记者 郭阳阳)近日,市林业局开展“党史学习教育林业专家讲党课”活动,举办了林业有害生物知识培训。

市林业局首席专家、二级研究员王海明以“常见林业有害生物种类识别及防治技术”为题展开讲座,深入浅出地对杨树、柳树、法桐、果树等7种主要树种和其他常见的共计71种病虫害的形态特征、发生规律和防治技术进行了讲解。

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第120号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十八次会议,根据菏泽市人大常委会主任会议的提请,于2021年6月23日决定:

接受席巍辞去菏泽市第十九届人

民代表大会常务委员会委员职务的请

求,报菏泽市人民代表大会备案。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2021年6月23日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第121号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十八次会议,根据菏泽市人大常委会主任会议的提请,于2021年6月23日免去:

席巍的菏泽市人民代表大会教育

科学文化卫生委员会副主任委员职

务。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2021年6月23日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第122号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十八次会议,根据菏泽市监察委员会主任李茂楠的提请,于2021年6月23日任命:

刘慧芳为菏泽市监察委员会委

员。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2021年6月23日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第123号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十八次会议,根据菏泽市中级人民法院院长张正智的提请,于2021年6月23日任命:

郑孝义、刘波为菏泽市中级人民

法院审判员。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2021年6月23日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第124号)

菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十八次会议,根据菏泽市人民检察院检察长王新建的提请,于2021年6月23日免去:

赵东、韩文进的菏泽市人民检

察院检察委员会委员、检察官职

务。

现予公告。

菏泽市人民代表大会常务委员会

2021年6月23日

本报讯(记者 刘剑

辉)6月22日,记者从市科技局获悉,位于单县的山东舜天环保科技集团有限公司自主研发的粪污处理项目通过专家评审,填补了国内技术空白,达到世界先进水平。

专家组通过现场察看、质询、讨论,审阅相关科研检测数据报告,形成了如下评审意见:该技术是基于农村厕所粪污研制出整套精制有机肥处理技术,并将有机肥产品形成功能性液态有机肥和固体有机肥;该技术通过在山东单县浮岗镇粪污处理厂的应用实施,达到了农村厕所粪污无害化处理的目的,实现了变废为宝资源化利用,解决了粪污集中收集处理的技术难题,填补了国内粪污处理行业的空白。

据了解,随着人口的增长,禽畜养殖的不断繁荣,我国每年产生近40亿斤人畜粪污,但综合利用率不足60%,引起土壤结构破坏、水体富营养化和人畜共患病等,人畜粪便的处理问题也在日益凸显,成为世界性发展难题之一。人畜粪便的处理关系到



翰墨飘香颂党恩



记者 李若生 摄

郓城县举办庆祝中国共产党成立100周年颂唱汇

本报讯(通讯员 杨静 孟照瑞 记者 郑华伟)为庆祝中国共产党成立100周年,加强革命传统教育,弘扬革命精神,激发干事创业热情,坚定“知党恩跟党走”的理想信念,6月21日下午,“红色郓城 我心向党——郓城县庆祝中国共产党成立100周年颂唱汇”决赛在郓城县狗娃大剧场举行。

本次活动由郓城县宣传部、县委组织部、县委县直机关工委、县文化和旅游局、县融媒体中心联合主办。来自全县113个乡镇街区和县直部门的党员干部,组成72支参赛队伍参与了前期的活动初赛,最终20支队伍成功进入决赛。

“我把青春融进,融进祖国的江河;山知道我,江河知道我,祖国不会忘记,不会忘记我……”一首激动人心的经典红色歌曲《祖国不会忘记》拉开了整场比赛的序幕。20支参赛队伍用动人的歌声、满腔的热情,讴歌党的光荣历史,赞颂党的丰功伟绩,表

达对党和祖国的无限热爱之情。《爱我中华》《没有共产党就没有新中国》《走向复兴》《我宣誓》……一首首脍炙人口、慷慨激昂、历久弥新的红色经典歌曲接连被传唱,激昂的旋律、嘹亮的歌声引发现场观众强烈共鸣。经过激烈的比拼,最终评选出一等奖三个、二等奖五个、三等奖十三个。

“要以红歌传唱为契机,进一步激发爱国情操、坚定理想信念,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,弘扬‘三牛精神’,践行‘四实四敢’,答好‘五问一思’,加快建设富裕、红色、信义、幸福、美丽‘五个郓城’,奋力书写新时代郓城高质量发展新篇章。”县委常委、宣传部部长伊超杰在活动致辞中表示。

优化交通管控 服务文明创建

——专访市交警支队副支队长赵洪科

转“二次过街”、开展“守护斑马线行动”、推进电动自行车治理、设置可变车道、“潮汐车道”,打造城市道路“绿波带”,选派优秀民警担任中小学校新生军训教官、召开媒体通气会等一系列工作,全市道路交通工作面貌焕然一新,得到了社会各界的好评。

外卖小哥秦立深有感触,他说:“开展创城工作我很拥护,道路通畅不堵车,我们送外卖更加节省配送时间。”市民丁慧敏女士说:“创建文明城市对我们来说是大好事儿,秩序好了,环境好了,我们的心情也更舒畅了。”

“但同人民群众期盼,同先进地市相比还存在一定差距,我市城市交通秩序管理方面还存在诸多问题。”赵洪科坦言,“主要是部分群众安全意识淡薄,存在非机动车闯红灯、机动车乱停乱放等行为,交通安全设施维护不及时,交通标志标线缺失等问题。”

“围绕创建全国文明城市的目标任务,全市公安交警部门将按照市委、市政府、市公安局的安排部署,进一步强化措施,严格管理,履尽职责、担当作为,不断提升城市交通精细化管理水平,全力推进全国文明城市创建工作。”近日,市公安局交警支队副支队长赵洪科在接受记者采访时表示。

创建全国文明城市非一日之功。赵洪科在采访中表示:去年以来,全市公安交警部门坚持“最高标准、最高要求、最严措施”,全力推进全国文明城市创建工作。市交警队加强组织领导,坚持严格执法,规范交通秩序,通过开展推行非机动车路口左转“二次过街”管理、开展电动车整治、加强快递、外卖车辆管理、对机动车违法停车行为严肃处理、交通违法较多的企业进行约谈、曝光、责令停业整顿。

为进一步推进智慧城市建设,将全市所有路口纳入智慧交通信号控制系统管理,打通交通“堵点”,实现道路通行效率最大化。增设15处公交专用信号灯,提高公共交通服务水平;年底前完成7000个智能停车位建设,同时,由政府牵头,整合自有停车位区域等资源,缓解“停车难”问题。对老旧小区20000平方米道路交通标线进行重新施划,增设机非护栏5000米,对30个路口机非机动车二次过街配套设施建设进

行完善,确保正常使用。

对于群众的宣教工作,赵洪科表示,要持续打好宣传教育攻坚战,大力开展“文明交通行动计划”,通过组织开展文明交通志愿者活动、“一盔一带”重点行业示范引领等方式,提高群众交通安全意识。常态化加强非机动车路口左转“二次过街”管理、开展电动车整治,加强快递、外卖车辆管理。对机动车违法停车行为严肃处理、交通违法较多的企业进行约谈、曝光、责令停业整顿。

赵洪科说。

记者 杨飞



创城进行时